Note FNSEA aux FDSEA, 13 mars 2019
Date de présence des SIE Cultures dérobées semées en mélange

Pour 2019, la FNSEA et les AS de grandes cultures avaient à nouveau, comme l’an dernier, demandé au ministère de l’agriculture la mise en place du choix individuel de la période de présence de 8 semaines des SIE Cultures dérobées.

Les autorités françaises viennent de refuser notre demande et de reconduire en 2019 le dispositif de période de présence unique par département, prétextant les difficultés d’organisation des contrôles (lien : https://extranet.fnsea.fr/file/29264/download?token=h5jb9Uj9) 

Nous dénonçons cette décision incohérente du gouvernement français qui surtranspose le règlement européen et qui pénalise une fois de plus les producteurs de grandes cultures en les obligeant à mettre en jachère des dizaines de milliers d’hectares (lien communiqué de presse AGPB-AGPM-CGB-FNSEA-FOP).

Nous attirons l’attention des FDSEA sur le fait que la période de présence obligatoire décidée pour 2018 dans chaque département sera reconduite pour 2019, sauf si la DDT(M) indique au ministère un changement de période, et ce avant la date limite du 22 mars 2019.
Le ministère précise également que, comme l’an dernier, toute période de présence qui débute après le 20 août 2019 (donc qui finit après le 15 octobre 2019), aura pour effet d’empêcher l’avance du paiement vert pour l'ensemble des exploitants du département. Le paiement vert sera donc effectué en une seule fois avec le solde en décembre. Par contre, le paiement de base et les autres paiements ne seront pas affectés.

Les FDSEA sont donc invitées, à la lumière de l’expérience de l’interculture 2018, à reconsidérer la date de présence « optimale » pour leur département. Si vous souhaitez proposer un changement pour 2019 par rapport à 2018 (les dates de 2018 sont rappelées dans le lien ci-dessus), il est indispensable :

· De prendre ne compte la situation du plus grand nombre d’agriculteurs 

· De savoir que la période doit commencer un mardi et durer 56 jours en comptant le 1er jour
· De prendre en compte le fait que toute période débutant après le 20 août 2019 empêchera le paiement de l’avance d’octobre du paiement vert pour tous les agriculteurs du département.
· De prévenir le DDT(M) à l’avance et de lui communiquer votre proposition avant le 22 mars.
